



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 23 юли 2024 г.

Брой 29 (969)

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Когато играта свърши, и царят и пешката отиват в една и съща кутия“.

Италианска мъдрост. По повод 20 юли – международния ден на шахмата

С ВЕНЦИ, ЦВЕТА И ЕДНОМИНУТНО МЪЛЧАНИЕ, ШАБЛА ОТБЕЛЯЗА 187-ГОДИШНИНАТА ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ

На 18 юли пред бюст-паметника на Васил Левски в Шабла, жители, гости на Общината и

но-историческо наследство“ прочете кратка ретроспекция за живота, делото, идеалите и

вани са различни обяснения за това. Дали е чувство за вина, че никой навремето не е направил

опит да го спаси по пътя му към София, дали защото почитаме повече Възкресението, отколкото Рождество, защото след смъртта си Левски възкръсна в народната памет“, бе част от словото на г-н Христатиев.

С едноминутно мълчание присъстващите се преклониха пред делото и саможертвата на Апостола. Венци и цветя поднесоха кметът на Община Шабла Мариан Жечев, председателят на общинския съвет д-р Йорданка Стоева, представители на институции, граждански организации, политически партии, жители и гости на града и общината.

Изгрев



представители на институции отбелязаха 187-годишнината от рождението на Апостола. Церемонията започна в 9:00 часа със стихотворението „Васил Левски“ от Ангелина Жевава в изпълнение на Йордан Мичев – възпитаник на ДГ „Дора Габе“.

Водещият Илиян Христатиев – старши експерт „Култур-

смертта на Дякона.

„Васил Левски е вечният критерий на поколения българи от Освобождението до днес, но някак си винаги неговите завети остават все така несбъднатата българска мечта. Парадокс и до днес остава фактът, че за българите по-големият празник е обесването, а не рождението на Левски. Да-



На 17.07.2024 година се състоя среща между професор д-р Николай Дойнов – председател на „Съюза на народните читалища“ в България, председателя на Общински съвет Шабла д-р Йорданка Стоева и кмета на община Шабла Мариан Жечев.

На срещата бяха обсъдени актуални въпроси в сферата

на културата, науката и образованието. Николай Дойнов беше официално поздравен за професорското звание, което получи неотдавна.

„Надявам се на добро бъдещо сътрудничество с Община Шабла и читалищата на нейна територия“, каза в края на разговора професор Дойнов.

Изгрев

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

УВАЖАЕМИ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НА ОБЩИНА ШАБЛА,

огненият ад, предизвикан от летните жеги, които нанесе значителни щети в цялата страна, не подмина и нас. Рискът е реален навсякъде. Апелирам: да не подценяваме опасността и да не я предизвикваме с действията си. По никаква причина да не използваме открит огън, да не изхвърляме безразборно отпадъци на нерегламентирани сметища и да не смятаме, че това, което гледаме всеки ден по новините „не може да се

случи и на нас“.

Искам да изразя благодарността си към: РСПБЗН Шабла (Пожарната), Земеделска кооперация „Изток“, Земеделски производител „Милен Райчев“, Доброволно формирование „Шабла 2017“, Общинско предприятие „БКСТРО“ и всички граждани, които помогнаха при овладяването на пожарите в общината през изминалия уикенд.

Мариан Жечев –
Кмет на Община Шабла

ДРАМАТИЧЕН ТЕАТЪР "ЙОРДАН ЙОВКОВ" ГР. ДОБРИЧ И НЧ "ЗОРА 1894" ГР. ШАБЛА,

КРИВОРАЗБРАНАТА ЦИВИЛИЗАЦИЯ

Представят:

"Криворазбраната цивилизация"
дата: 25 юли 2024 година (четвъртък)
час: 19.00 часа
място: салона в НЧ "Зора 1894" гр. Шабла
цена: 10 лева
Билети на касата на читалището.
ЗАПОВЯДАЙТЕ!

ИЗДАТЕЛСТВО "ЛЕМУР" И „ЗЕЛЕН ЦЕНТЪР“ – ШАБЛА

Представяне на **"ДОБРУДЖАНСКИЯТ ФЕНИКС"** от Стефка Станчева в ШАБЛА

26.07 (петък) | 18:00 ч.

Зелен Образователен Център - град Шабла ул. "Равно поле" 57А

ВХОД СВОБОДЕН

ви каят на представяне на книгата „Добруджанският феникс“ от Стефка Станчева в Шабла!

Опознайте историята на журналиста, писателя и общественика Яни Хаджиянев – Калиакренски, който посвещава живота си на Добруджанския край, дава глас на добруджанци и използва силата на думите, за да се бори за правата на местните през 20-те и 30-те години на миналия век.

„Реших да напиша тази книга с идеята да покажа лицето на Добруджа от първата половина на 20 век, да представя характерните особености на

тази благословена земя, пречупени през живота и делото на един неуморен родолоубец, на един каварнеец, истински народен будител, всеотдаен борец за правата на окупирания от кралска Румъния добруджанско население.“ – това пише Стефка Станчева по повод своя дебютен роман, който ще бъде представен в Шабла на 26 юли (петък) от 18:00 часа в Зелен Образователен Център – град Шабла (ул. „Равно поле“ 57А).

Фондация ТРАМПЛИН ЕЗЕРЕЦ представя

2024 СЦЕНАТА

Включителна забавна за сменяване на старото читалище в с. Езерец

ПРОГРАМА 26.07 - 27.07.2024
19:30 - АРТ БАЗАР
20:30 - КОНЦЕРТ
21:30 - DJ MariAna

Сторопелата на
ОБЩИНА ШАБЛА
НЧ "Отец Паисий" - 1901 СС. Езерец и ресторант Бизнес

26 ЮЛИ 20:30ч

ВЕРА ШАНДЕЛ & АНГЕЛ ЗАБРЕСКИ ТРИО
СТОЯН ЯНКУЛОВ - БАРМАНИ
БОРИС ТАСЛЕВ - БАС

27 ЮЛИ 20:30ч

ДАРТЕЛДИ ЧЕС ОМИ ИВАНОВ ЯКОВ ЖЕНИ - ЕМ, СЪБЧИНИ

ВАЖНО!
НОВИ ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“:
 *1 СТРАНИЦА – 0.70 ЛЕВА
 на квадратен сантиметър. (обяви и реклами на 1 стр. се съгласуват с редакцията на вестника)
 * 2 И 3 СТР. – 0.50 ЛВ./КВ.СМ.
 * 4 СТР. – 0.60 ЛВ./КВ.СМ.

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 25 юли 2024 година (четвъртък) „Елтехресурс“ АД, съвместно с община Шабла, организират кампания за събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване във всички населени места от общината. Гражданите и фирмите могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди (печки, хладилници, перални, телевизори, компютри и др.) с предварителна заявка за извозване, подадена до 24 юли 2024 година (сряда) включително, на безплатен национален телефон 0800 14 100 и на номер 0885 77 00 41, както и на електронен адрес order@makmetal.eu.

ПРОДАВАМ
ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
 11 куб.м. (цепеници-ясен)
 Цена – 160 лв./куб.м.
 Телефони за връзка: 0888 284 570, 0887 227 631

ПРОДАВАМ
българска соковарка.
 Телефон: 0895 70 58 03

ИЗКУПУВАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ
 на високи цени в общини Шабла, Каварна, Балчик и Генерал Тошево. Консултация и подготовка на документи.
 Телефони: 0579 770 11, 0885 838 354

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ ШАБЛА
ИЗКУПУВА ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ!
 Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.
 Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:
Телефон: 0886/22-85-99

ПОРЪЧКА НА ПАМЕТНИЦИ В ШАБЛА
 (до магазина за прежда в центъра на града).
 РАБОТНО ВРЕМЕ: ВСЕКИ ДЕЛНИЧЕН ДЕН
 ОТ 8.00 ДО 12.00 ЧАСА.
Телефон: 0889 80 44 10

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
 40 дни без

ВЕЛИЧКА СТАНЧЕВА МАРИНОВА
 починала на 84 г.
 Никога няма да те забравим и вечно ще скърбим за теб.
 Поклон пред светлата ти памет!
 От дъщеря, внуци и правнуци


 Съфинансирано от Европейския съюз
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
 Програма „Развитие на човешките ресурси“
ОБЯВА ЗА ПОДБОР НА ПЕРСОНАЛ
 по проект „Грижа в дома в община Шабла“
 Община Шабла, в качеството си на бенефициент по проект BG055FPR002-2.001-0042 „Грижа в дома в община Шабла“, финансиран по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., съфинансирана от ЕС чрез ЕСФ+ обявява, че от 22.07.2024 г. до 29.07.2024 г. приема документи за подбор на персонал за предоставяне здравно-социални услуги за:
 Домашен санитар – 1 лице. Месторабота – домовете на потребители в гр. Шабла.
 Изисквания относно придобито образование за заемане на длъжността – минимум начално завършено образование. Описание на длъжността: изпълнение на социално-битови дейности в помощ на потребителите по проекта:
 • закупуване на лекарства, хранителни продукти, нехранителни продукти и др. (със средства на потребителя);
 • заплащане на битови сметки (със средства на потребителя);
 • административна помощ - съдействие за изготвяне на необходимите документи за явяване на ТЕЛК, при настаняване и/или изписване от болница; попълване и подаване на необходимите формуляри като данъчни декларации, попълване и подаване на заявления за отпускане на помощи и ползване на социални услуги до дирекции „Социално подпомагане“ или до други институции; съдействие за получаване на помощни средства по ЗХУ;
 • помощ в домакинството - поддържане на хигиена в помещението, което потребителят обитава, в т. ч. разтребване, почистване, миене на съдове и др.;
 • съдействие при приготвяне на храна, съобразно здравословното състояние на лицето;
 • превенция на разпространението на инфекции;
 • овладяване на аварийни ситуации;
 • придружаване до лечебно или здравно заведение за извършване на медицински прегледи и/или манипулации (при необходимост).
 Кандидатите за обявената позиция следва да са физически и психически здрави, без заболявания, определени като противопоказани за заемане на съответната длъжност, да притежават психическа нагласа и желание за работа в домовете на потребителите – болни и възрастни самотни хора, които не могат да се грижат сами за себе си. Опитът в упражняването на същата или подобна дейност ще се счита за предимство.
 Кандидатите за обявените позиции подават заявление по образец с приложения към него Декларация по Закона за защита на личните данни, документи за придобита образователно-квалификационна степен и автобиография в деловодството на Община Шабла – ст. 106 на първия етаж в сградата на общината, в срок до 29.07.2024 г.
 Образци на заявления могат да бъдат получени на място, в деловодството на община Шабла – ст. 106 или изтеглени от официалната интернет страница на Община Шабла – www.shabla.bg.
 С кандидатите, които отговарят на изискванията за допустимост, ще се проведе интервю.
 С одобрения кандидат за длъжността „Домашен санитар“ ще бъде сключен трудов договор на 8-часов работен ден, за срок от 3 месеца – от 05.08.2024 г. до 05.11.2024 г.
Телефон за контакти: 05743/ 5037 – Галя Камберова, ръководител и Даниела Костадинова, координатор.



СЪОБЩЕНИЕ
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ИМАГОЦИДНИ ОБРАБОТКИ СРЕЩУ КОМАРИ
 На основание чл. 31, ал. 1 и 2 от Закона за здравето, във връзка с Наредба № 1 от 05.01.2018 г. за условията и реда за извършване на дезинфекции, дезинсекции и дератизации и Предписание № ЗП-02-5/ 01.03.2024 г. на РЗИ Добрич, община Шабла уведомява:
 1. На 23, 24 и 25 юли 2024 г. от 20.00 часа до 24.00 ч. ще се извършат имагоцидни обработки срещу комари по следния график:
 • 23.07.2024 г. – с. Крапец, с. Дуранкулак, къмпинг „Космос“;
 • 24.07.2024 г. – гр. Шабла, СО „Къмпинг „Добруджа“, СО „Кария“;
 • 25.07.2024 г. – с. Тюленово, с. Езерец, с. Ваклино.
 2. Ще се прилага топъл аерозол на препарата Цитрол 10/4 УЛВ, като пръскането ще се извърши с техника, която образува дим.
 3. Препаратът е включени в Списъка на разрешените за употреба и предлагане на пазара биоциди, с издадено от Министерството на здравеопазването Разрешително № 0292-2/ 29.09.2016 година.
 4. За изпълнители на пръскането са определени със сключен договор „Буболечкоубийци - 1“ ЕООД.
 5. Приготвянето на разтворите и зареждането ще се извърши на работни площадки, намиращи се в посочените по-горе населени места.

УВЕДОМЛЕНИЕ
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА РАСТИТЕЛНОЗАЩИТНИ, ДЕЗИНФЕКЦИОННИ И ДЕЗИНСЕКЦИОННИ ДЕЙНОСТИ
 В изпълнение на Наредба № 13 от 2016 г. за мерките за опазването на пчелите и пчелните семейства от отравяне и начините за провеждане на растителнозащитни, дезинфекционни и дезинсекционни дейности, Община Шабла уведомява:
 1. На 24 и 25 юли 2024 г. ще се проведе третиране на кестенови насаждения с продукт за растителна защита/ препарат – Децис 100ЕК в доза 100 г/л. Третирането ще се извършва срещу вредител листоминаращ кестенов молец.
 2. Подлежащите на третиране площи са кестеновите насаждения в гр. Шабла – централна градска част, Зелен образователен център, градски парк, гробищен парк, автосервиз на ул. „Равно поле“ № 3 и в с. Крапец – централна улица.
 3. Продуктът за растителна защита е включен в Списъка на разрешените за предлагане на пазара продукти за растителна защита, регистрирани торове и подобрители на почвата с Разрешение № 01180-3/20.12.2017 г.
 4. За изпълнител на пръскането е определен със сключен договор „Буболечкоубийци – 1“ ЕООД.

УВЕДОМЛЕНИЕ
за третиране срещу кърлежи и бълхи
 В изпълнение на чл. 31, ал. 1 и 2 от Закона за здравето и Предписание № ЗП-02-5/ 01.03.2024 г. на РЗИ Добрич, Община Шабла уведомява:
 1. На 24 и 25 юли 2024 г. ще се извърши деакаризация на общински зелени площи срещу бълхи и кърлежи в гр. Шабла.
 2. Подлежащите на третиране места са общински зелени площи в централната градска част на гр. Шабла.
 3. Продуктът, който ще се прилага, е Бандит 10ЕВ – биоцид, разрешен за употреба с Разрешително № 0312-4/ 09.03.2017 г. от Министерството на здравеопазването. Включен в Списъка на разрешените за употреба и предлагане на пазара биоциди за 2024 г. Притежава информационен лист според Регламент (ЕК) № 1907/2006 г.
 4. За изпълнители на пръскането са определени със сключен договор „Буболечкоубийци – 1“ ЕООД.

РАЗПИСАНИЕ
НА МИКРОБУСИТЕ ПО АВТОБУСНА ЛИНИЯ ШАБЛА – КЪМПИНГ ДОБРУДЖА – ШАБЛА, КАКТО СЛЕДВА:
Автогара Шабла – Къмпинг „Добруджа“
 9:00 ч.; 10:00 ч.; 12:00 ч.; 15:00 ч.; 18:00 ч.
Къмпинг „Добруджа“ – Автогара Шабла
 9:30 ч.; 10:30 ч.; 12:30 ч.; 15:30 ч.; 18:30 ч.
Билети се закупуват от микробуса.
Цена на билета 2.00 лв.

ПРОДАВАМ
ДВА БРОЯ ВЕЛОСИПЕДИ ДАМСКИ В МНОГО ДОБРО СЪСТОЯНИЕ.
Цена 140 лв., с. Ваклино
Телефон: 0876 78 39 66

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
 На 22.07.2024 година се навършиха 5 години от смъртта на

КРАСИМИРА АНГЕЛОВА ЦВЕТАНОВА
 починала на 60 години

СТОЯНКА ГЕОРГИЕВА ДРАГАНОВА
 починала на 82 години
 Винаги ще ви помним и ще бъдете в сърцата ни!
 Дълбок поклон пред светлата ви памет!
 От сестрите й, роднини

ПРОДАВАМ
ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ:
ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 лв./куб. м.
АКАЦИЯ - 130 лв./куб.м.
Телефон за контакт: 0888/781266

ФОТОИЗЛОЖБА „СМЕЛО НА СЕЛО“ В ГРАНИЧАР

На 20 юли 2024 година в НЧ „Свобода 1940“ с. Граничар бе открита фотоизложба, наречена „Смело на село“. Тя бе открита от Ивайло Марков от Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей при БАН.

Проучванията по проект „Смело на село“ – социо-културна адаптация, практи-

ки и предизвикателства се осъществяват от четирима учени: Виолета Периклиева, Десислава Пилева, Ивайло Марков (от Институт за етнология и фолклористика с Етнографски музей при Българска академия на науките) и Надежда Жечкова (от Философски факултет на Софийски университет “Св. Климент



Охридски”). Малкият екип се сформира в следствие на общи изследователски интереси и предишна съвместна работа.

„Летните теренни практики по етнология, както и последвалите изследователски проекти ни дадоха възможност да работим по разнообразни проблеми, свързани с миграцията и съвременните етно-културни процеси сред етнически и религиозни групи в различни селски и градски райони както

в страната, така и зад граница. Това спомогна за формирането на комплексен поглед върху множество социо-културни, демографски и икономически процеси в съвременен контекст. Като един от важните изследователски проблеми се очерта именно миграцията от града към селото и адаптационните практики на населението в трудоспособна възраст“, казват изследователите.

Изгрев



ЗАБАВНО ДЕТСКО ШОУ

Здравейте, скъпи приятели! Мисля, че тази информация ще Ви бъде интересна!

Децата на Шабла и гостите на града ще могат да се насладят на ярка Шоу програма, както за най-малките, така и за по-големите. Магическото Шоу ще започне от 19:00 часа на 31 юли 2024 година (сряда) в НЧ «Зора-1894» Шабла.

Очакват Ви забавни изненади и вълнуващи игри, цирковият клоун Наги и нейните летящи шапки, прекрасната Аладина, която стъпва върху 333 пирона и фокусника, които ще пренесат децата в един магически и вълнуващ свят.

Цената на билета е 10 лв. за



малки и големи

Децата до 5 години влизат безплатно.

НЧ "ОТЕЦ ПАКСИЙ - 1901" с. ЕЗЕРЕЦ

Кръжок по КЕРАМИКА

с Милена Иванова

ул. "Първа" 15, село Езерец

25.07 / 2024 г.

18:00 ч.

За информация и записвания:

Кристияна Костадинова - 0894 388 530
Милена Иванова - 0877 773 614

ЛЯТНО 2024

Мероприятията ще се провеждат в НЧ „Зора 1894“ с. Шабла

КАНИ
Всички деца от с. Ваклино

Нашата програма ще се провежда всяка седмица в дните - вторник и сряда от 13:00 ч. до 15:00 ч. през месеците юли и август.

Какво ще включва програмата?

- Ар-клуб „Сръчковици“
- Културен кръжок
- Четене
- Рисуване
- Игри на открито и закрито
- Много забавления

Съществена част от едно незабравимо лятно пътешествие с игри и знания!

За повече информация на телефон: 0390316504

Детски отдел при НЧ „Зора 1894“

Организира

Детска лятна работилница

Мили деца, започвайте при нас заедно да четем и творим!

На 29 юли от 10:00 до 12:00 часа
Август- 9, 16 и 27

Състезания по настолни игри: 23 и 30 юли
13 и 20 август

Начален час: 16:00 часа

НЧ „Дружба 1898“

Летни ваканционни приключения

Понеделник 15:00 ч.
Четене, анаграми, логически игри, пъзели

Сряда 15:00 ч.
Миразисотел

Четвъртък 15:00 ч.
Творческо работилнище и издателски мисъл

Мероприятията са безплатни и се провеждат от 1 юли до 22 август 2024 година. Организаторите си запазват правото за изменения и допълнения.

ПОЕТИЧЕН КЪТ

СЛЕДИТЕ НА АПОСТОЛА

Две следи във снега. Две човешки следи.
Все към Къкриня. Право нататък.
И над тях – две лукави и жълти звезди –
позлатени очи на предател.

Две следи във снега. В най-дълбокия сняг,
пет столетия трупа в душите,
скрил до покрив къща и сърца, той все пак
не успял да затрупа следите.

Две следи. Там снегът и до днеска кърви –
ах, навярно човекът е кущал.
Знаел той – имал сума ти път да върви –
от възето до моите внуци.

От султанския съд чак до мойта душа.
Път мъчителен, славен и трескав.
Как би минал човекът по него пеша,
пък дори да се казва и Левски!

Как би минал по него с раздадена кръв,
с дух раздаден и сетне възкръснал,
пък дори не човек да се казва, а лъв,
не Апостол, а Бог да е кръстен!

Две следи във снега. Във най-чистия сняг.
От възето до всички години.
Научи ме, пресвети Апостоле, как
по следите ти пресни да мина!

За да стигна до твоя върховен живот
и да върна дълга ти грамаден:
десет гроша взел в заем от своя народ,
ти с тях си записал в тефтера жесток –
„С тях си купих маслинки. Бях гладен.“

Дамян Дамянов

Библиотеката при НЧ „Зора 1894“ - гр. Шабла
Ви кани на среща разговор със Здравка Евтимова

писател и преводач

Дата: 27 юли (събота)
Час: 18:30 часа
Място: Художествена сбирка НЧ „Зора 1894“ гр. Шабла

Кръв от къртица

ЗДРАВКА ЕВТИМОВА

РЕЗЕРВАТ ЗА ХОРА И ВЪАЦИ

Детски отдел при НЧ „Зора 1894“ - гр. Шабла

Ви кани на

Детско кино

Детско кино

Продължаваме с „101 Далматинци“ на 24 юли (сряда) от 10:00 часа
Място: Детски отдел

ЛЕТЕН ФЕСТИВАЛ НА ИЗКУСТВАТА В ДУРАНКУЛАК

На 19 юли 2024 година, НЧ "Дружба 1898" с. Дуранкулак проведе първия Летен фестивал на изкуствата „Традицията среща въображението“.

Денят премина в игри, забавления и творчески занимания. За нашите малки приятели беше организирано кулинарно представление от шеф Деница Петрова от ресторант „Кибела“. В нашия импровизиран детски кът в горещия следобед, в своето арт ателие "Приготвено от нас за Вас", Естера, Жения и Мария-Евелина заедно с децата рисуваха на стъкло и скреч хартия, изработваха бижута и различни фигури от полимерна глина, а най-малките се забавляваха с хвърчила и игри на открито.

В 18:00 ч. бе открита първата самостоятелна изложба-живопис на Митка Матеева, родом от Дуранкулак. Нейни картини има изложени в Първа частна галерия в Банско, галерия „Генгер“ гр. Бургас и на Фейсбук страницата на галерията.

За втора година 17-годишната Жения Петрова от Дуранкулак, ученичка в Средно училище за изкуства „Климент Охридски“ гр. Добрич, представи при нас своите нови картини.

Във фестивалния ден се проведе и базар на изкуствата и творческите занаяти, в който творци и производители представиха своите продукти.

Гостите на фестивала разгледаха и опитаха традицион-

ни български, полски и чешки ястия от кулинарния щанд.

Екипът на Народно читалище „Дружба 1898“ осъществи една своя идея с подкрепата на Йордан Йорданов и книжарница „Марина“ гр. Добрич за издаването на малка книжка с местни Дуранкулашки традиционни рецепти, която можеше да бъде разгледана и закупена.

В 19:00 ч. бе даден старта на традиционния летен концерт на полската група "Coincidence" – Клаудина, Адам и Марек, които ни гостуват за четвърта поредна година. Преди да ги посрещнем на сцената, своя музикален поздрав отправиха Групата за народно пеене при НЧ "Дружба 1898", малката Мария, която свири на цигулка и



Естера.

Кулминацията на фестивала постави ефектна зоря.

Благодарим на спонсорите – ЕТ „Марги“, Живко Спасов, Стойчо Иванов и Димитър Мянков.

Благодарим и на нашите доброволци: Павла Вовсова, Тая Момчева, Веселина Марчева, Мария Марчева, Вела Монева, Йорданка Стоянова, Бонка Узункова, Добринка Христова и на нашия най-малък доброволец, който ни помагаше във всички приготовления – Виктор Николаев.

Заповядайте и следващото лято, за да създадем още незабравими летни спомени! До нови срещи през 2025 година!

Живка Мянкова,
секретар на НЧ
"Дружба 1898"
с. Дуранкулак



СЪС ЗАПОВЕД НА МИНИСТЪРА НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ СЕ ЗАБРАНЯВА КОСЕНЕТО НА ТРЕВИ

Мярката се налага за превенция срещу възникването на пожари

Със заповед министъра на земеделието и храните д-р Георги Тахов забранява в рамките на един месец – от 18.07 до 18.08.2024 г. косенето на тревни и машинното почистване, в т. ч. и почистването на храсти. Мярката се налага за превенция срещу риска от възникване на пожари. Заповедта е изпратена до всички директори на областни дирекции в страната, които от своя страна са я изпратили за сведение по общини.

За пореден път областният управител Румен Русев се обръща с апел към жителите и гостите на областта да бъдат изключително внимателни и да не палят огън, защото рискът от пожари е изключително висок. Дълготго задушаване, както и характер-

ния за района вятър могат да предизвикат сериозни щети при възникването на пожар.

Припомняме, че министър-председателят Димитър Главчев създаде Щаб, който се ръководи от министъра на вътрешните работи Калин Стоянов за координация и овладяване на тежката ситуация с възникналите пожари в южната част на страната. От правителствената пресслужба съобщиха още, че от 17 юли 2024 г. по разпореждане на премиера Главчев е отворена и специална телефонна линия, на която могат да се подават сигнали за възникнали пожари. Телефонът е активен денонощно: 02 901 1298.

Пресцентър на Областна администрация – Добрич

ПРОГРАМА
на
XVI Международен фестивал за старинна музика, песен и танц STRAVAGANZA-Шабла
01.08-14.08.2024

ВХОД СВОБОДЕН

ПОКАНА

На 04.08.2024 г. от 18.00 часа в концертната зала при НЧ "Свобода 1940" с. Граничар общ. Шабла ще се проведе Арт пленер на български художници.

Каним всички жители и гости на община Шабла да посетят изложбата.

Очакваме Ви.

ИЗЛОЖБА
ПАРНА ЗЕМЛЯ
ЗЕМЛЯ НА СВЯТОЗЛАВЦИ

Вале Телалия, Румена Дочева, Росен Райков (Росинка), Пела Костанчинова, Александър Телалия, Олга Филиал (Фил)

ОБЩИНА ШАБЛА
ОБЯВЯВА

едно свободно работно място в ДЕТСКА ЯСЛА ГРАД ШАБЛА

За длъжността „Медицинска сестра“

Изисквания към кандидатите за заемане на длъжността:

- образователна степен – професионален бакалавър с професионална квалификация съответно "медицинска сестра", "акушерка" "лекарски асистент" или "фелдшер".
- професионален опит – не се изисква.

Лицето може да постъпи на работа от 15 август 2024 г.

Документи могат да се подават всеки работен ден в Общинска администрация всеки работен ден от 08 до 17 часа в стая 106.

ОТКРИТ УРОК ПО ПОВОД МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ШАХМАТА В ЕЗЕРЕЦ



По повод 20 юли – Международен ден на шахмата, в НЧ „Отец Паисий – 1901“, село Езерец се проведе открит урок и сеанс на едновременна игра с Деян Димитров – международен майстор по кореспондентен шах и председател на ШК „Хармония – 25“, град Шабла. По време на занятиято децата, които бяха на различна възраст и ниво, научиха: как се подрежда шахматната дъска, как се движат фигурите, кой прави първи ход, каква е разликата между „шах“, „мат“ и „пат“, и други. Участниците се представиха отлично и получиха грамоти, подаръци и нови знания! По време на сеанса, най-добре играха Самуил и Явор Велкови, които бяха наградени от Деян Димитров за усилията си



и техните партии завършиха наравно (реми). Обещахме си през август да организираме втора среща, за да научим още за древната игра.

Кристияна Костадинова,
читалищен секретар в НЧ „Отец Паисий – 1901“
с. Езерец

Детска работилница на открито с Дорн от „Шушунка“ в Зеления образователен център ул. „Равно поле“ №37А

Забавляване, изкуство!

Имаме много предложения за вас: август на Детския работилница на открито в Зеления образователен център, Шабла.

Втора сряда и втора четвъртък от 16:30 до 18:00 ч. през август ще имате по едно творческо занимание с Ланавета и Ивонка Дорн от Шушунка Дорнел Атласова.

В четвъртък ще се съберем за творческото занимание в едно и също, за да си напомним лятния ден.

Поздравяваме и да се запознаем с програмата на тел. 05743/4230

ВАЖНО! Работилничката ще се проведе при температура в затеняване с дъжд!

Създаване на картини: 12 лв.
Цена на билет за посещение: 45 лв.

ВРЕМЕ	ТЕМА	УЧАСТИЕ
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно
16:30-18:00	Малки творчески занимания с Ланавета и Ивонка Дорн	Безплатно